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 Масштабні бойові дії, що почалися 24 лютого 2022 року, внесли зміни в 

усі сфери людської діяльності нашої держави. Передусім вони торкнулися 

військової складової – саме ній приділяється найбільша увага як 

найважливішому чиннику опору. Але без цивільних складових країна не зможе 

вистояти, тому вони також потребують переформатування. 

 Однією із них є міжнародні вантажні перевезення. До війни вони 

проходили здебільше через морські порти. Але ці важливі ворота були 

заблоковані, тому виникла необхідність якнайшвидше находити альтернативні 

шляхи. Такими є транспортні переходи через сухопутний кордон України, при 

цьому вони мають деякі проблеми. Проблемними місцями є залізничні 

прикордонні станції через різну ширину колії, у той час як залізниця є 

найзручнішим транспортом для масових вантажних перевезень. 

Станом на жовтень 2022 року, згідно з даними Державної прикордонної 

служби України, діють 17 залізничних пунктів пропуску: 6 на кордоні з 

Молдовою, 1 на кордоні з Румунією, по 2 на кордонах з Угорщиною та 

Словаччиною і 6 на кордоні з Польщею [1]. Беручи до уваги, що найкоротший 

шлях до європейських вантажоотримувачів пролягає через Угорщину, 

Словаччину та Польщу, то доцільно розглядати прикордонні переходи на 

межах з цими країнами. 

Вузлова станція Чоп займає вигідне транспортне положення – від неї є 

залізниця як в Угорщину, так і в Словаччину. У Словаччині широка колія 

продовжується через станцію Чорна над Тисою до контейнерного терміналу у 

с. Добра, його пропускна спроможність складає 700 контейнерів за добу. Також 

можливе зберігання до 1630 контейнерів. В Угорщині на станції Епер’єшке на 

Загоньскому перевантажувальному комплексі можливо оброблювати 500 TEU 

(двадцятифутових контейнерів) та зберігати 1300 TEU. Також є 3 контейнерних 

термінала безпосередньо у Чопі [2]. Пропускний пункт Павлове – Матьовце 

обслуговує одну з двох довгих ліній колії 1520 мм в Євросоюз Ужгород – 

Ганиська, околиці Кошиць. На станції Ганиська працюють два контейнерних 

термінали, один з яких має змогу обробляти вантажі з вагонів різної колії. 

На польському кордоні основними пунктами пропуску на залізницях є 

Мостиська – Перемишль, Володимир-Волинський – Грубешув та Ягодин – 

Дорогуськ. На українському боці є контейнерний термінал у Мостисьці, 

здатний оброблювати 160 TEU за добу. Протилежно ньому в околицях 
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Перемишля розташовані термінали Журавиця та Медика, обидва мають 

можливість оброблювати вантажні вагони різної колії. З Володимира-

Волинського проходить Металургійна ширококолійна залізнична лінія до міста 

Славкув, у якому працює «Євротермінал Славкув» [2]. У червні 2022 року 

польська інтермодальна група Laude ввела в експлуатацію новий контейнерний 

термінал, який переробляє значну частину вантажів на Металургійній лінії та 

перевантажує на європейську колію та автотранспорт. Він має змогу приймати 

до 10 поїздів на добу, а за рік підприємство зможе оброблювати 15 000 TEU. За 

словами голови правління Laude Smart Intermodal Марчіна Вітчака, компанія 

може перевозити до 4000 тон в одному поїзді, тому можливо виконати мету 

експорту зерна залізницею України [3].  

Вищеозначені місця мають перспективи зі збільшення вантажопотоків, що 

проходять крізь них. Через Чоп проходить V Пан’європейський транспортний 

коридор, яким можна дістатися Хорватії, Італії та портів Адріатичного моря. До 

того ж в околицях Чопа уже існують найбільші в Україні термінали, тому 

можна обмежитися лише модернізацією для збільшення їх пропускної 

спроможності.  
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